

## 认真落实工作责任 不断强化工作重点

# 我区环保系统积极安排落实下一阶段环保各项工作

本报拉萨4月17日讯(贾小华 王辉 记者 侯广臣)我们一定要贯彻落实好十八大报告中有关生态建设的具体要求,认真贯彻落实习近平总书记在西藏代表团审议时的重要讲话精神以及自治区党委电视电话会议精神,进一步理清工作思路、明确工作重点、强化工作责任、创新工作举措,不断把美丽西藏建设推向前进。自治区环保厅党组书记、副厅长王亚简在接受采访时告诉记者。

记者近日从自治区环保厅召开的全体干部职工大会上获悉,为切实做好下一阶段各项环保工作,切实推进西藏生态保护建设,保护好雪域高原的碧水蓝天,该厅就工作思路、工作重点、工作责任、工作举措等方面进行了细化和要求。

按照任务分解表抓好工作落实。各部门、各单位对照《2013年全区环境保护工作任务分解细化表》的要求,进一步明确具体任务、工作进度和责任人员,对下一阶段的工作任务做到心中有数,扎实抓好各项工作,保证全年任务圆满顺利完成。

认真抓好环保重点工作。全面加强美丽西藏建设。尽快制定出台贯彻落实《关于建设美丽西藏的意见》工作方案,协调成立自治区建设美丽西藏协调促进委员会,启动编制《美丽西藏建设规划纲要》;加强污染防治和辐射环境监管。制定并下发主要污染物总量减排考核办法,组织实施饮用水水源地环境保护工程和重金属污染防治项目,协调召开全区环境综合整治现场会。组织修改完善辐射事故应急预案,开展应急演练,加强废物贮存库监管,加强环境执法监管。认真执行环评审批权,把好环保审批关。协调环保部做好自治区重点建设项目环评审批工作,确保重点项目顺利开工建设。着手开展驻企环境监察员试点工作,制定全区环保专项行动工作方案,加强环境监测、科研、宣传及环保能力建设等工作。继续抓好重点区域、重点污染源等各类环境监测,编制发布《2012年度全区环境状况公报》。抓紧开展城镇生活污水人工湿地处理工艺技术研究工作,组织完成2013年全国环保系统技术援藏工作,加强环保项目建设。集中精力把建设项目做深做细,加快推进项目前期工作进度。拉鲁湿地国家级自然保护区中期扩展、美丽乡村建设项目4月底将完成项目建议书,报自治区发展改革委,自治区环境应急保障业务用房、基层环境监管业务用房和生态功能保护区5月底将完成各项前期工作,并报自治区发展改革委审批,确保项目及时落地。抓紧开展“十二五”环保规划、援藏规划中期评估。

# 自治区人大开展我区实施《非物质文化遗产法》办法(草案)立法调研

## 赵合带队

本报拉萨4月17日讯(记者 孙文娟)今天上午,自治区人大开展《西藏自治区实施〈中华人民共和国非物质文化遗产法〉办法(草案)》立法调研。自治区人大常委会副主任赵合带队。

调研组实地调研了拉萨市城关区古艺建筑美术公司、城关区娘热民间艺术团、拉萨福利彩票公益公司的民族民间艺术技艺制作展示等,听取了关于非物质文化遗产保护工作情况的汇报及立法意见建议。

# 立足高原 服务西藏

西藏银行自去年5月正式开业以来,坚持立足西藏、服务西藏的经营宗旨,充分调动和发挥全体干部职工的积极性,各项工作呈现出快速协调健康发展的良好态势。西藏银行开业近一年来,总资产已达82亿元,各项存款近66亿元,各项贷款达43亿元,不良贷款为零,实现净利润0.18亿元,为区内各大小企业存贷款提供了方便和优质的服务。



图为4月15日,拉萨某企业的陈女士在西藏银行咨询、办理相关业务。 本报记者 旦增西旦 摄

# 自治区调研组赴西藏佛学院调研

## 格桑次仁带队 珠康·土登克珠陪同

本报拉萨4月17日讯(记者 丹增平措)今天上午,自治区副主席格桑次仁率调研组到西藏佛学院进行调研。调研组亲切看望慰问学院干部职工和僧人学员,并详细了解考察学员日常生活和学习情况,认真听取了佛学院负责人工作情况汇报。

自治区政协副主席、西藏佛学院院长珠康·土登克珠陪同调研。调研组充分肯定了西藏佛学院开展的防控工作作出部署,要求各级工商行政管理机关充分发挥职能作用,切实做好我区H7N9禽流感防控工作。

# 以德树人为根本 集聚发展正能量

## 我区教育系统开展 我的中国梦 主题教育活动

本报拉萨4月17日讯(记者 苏显丰)日前,自治区教工委、教育厅决定利用近两年的时间,在全区教育系统深入开展“我的中国梦”主题教育活动,教育引导广大青少年学生树立为实现国家富强、民族复兴、人民幸福的伟大“中国梦”而发奋学习、不懈奋斗的理想目标。

主题教育活动将全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信和制度自信。活动实施将融入学校工作全过程,融入教育系统党的基层组织建设、社会主义核心价值观体系建设、三支队伍建设、提升师德师风建设全过程,激励广大师生为建设富裕和谐幸福法治文明美丽西藏而刻苦学习、不懈努力,集聚推动义务教育均衡发展、高等学校内涵发展的正能量。

# 掌握政策界限 强化协调配合

## 我区将加大力度解决半脱产兽医问题

本报拉萨4月17日讯(记者 次旦卓嘎)为落实自治区有关领导关于妥善解决半脱产兽医问题的指示精神,推动半脱产兽医政策尽快落实和有关部门全面解决,自治区人社厅、财政厅、农牧厅近期将组织工作组,联合开展半脱产兽医政策落实进展情况督查。

据了解,为妥善解决半脱产兽医问题,自治区农牧厅、人社厅、财政厅等有关部门在自治区领导的高度关注和亲自协调下,从2010年初开始,经过深入调查、多次协商、反复研究,形成了解决半脱产兽医问题的一致意见,并于2012年2月联合印发了《关于半脱产兽医参加社会保险有关问题的相关政策》。

## 区工商局

# 加大人感禽流感防控力度

本报拉萨4月17日讯(记者 次旦卓嘎)针对近来我国部分地区出现人感染H7N9禽流感病例,区工商局迅速对疫情防控工作作出部署,要求各级工商行政管理机关充分发挥职能作用,切实做好我区H7N9禽流感防控工作。

提高思想认识,加强组织领导。要依法依纪参与防控工作作为当前禽流感市场监管工作的重点,认真落实有关防控措施,坚持以人为本,坚持预防为主,进一步健全应急机制,立足于应对H7N9禽流感的流行形势,有力、有序、有效地做好H7N9禽流感防控工作,确保人民群众生命健康安全。

# 洛桑扎西的幸福憧憬

(紧接第一版)家里的活大儿子两口子干的最多,小儿子常年在外出读书,至少现在还没给家里作一点贡献。传统的大家庭随着农牧区经济社会的发展,面临新的选择。洛桑扎西看到,现如今,传统大家庭有它的矛盾,现代小家庭更显示出独特的优势。他也知道,大儿子两口子嘴上虽然没说,心里肯定不服气,于是他决定,在矛盾还没有显现的时候化解它。

分家前,除了务农,洛桑扎西在方圆几十里参加一些小型的农田水利工程建设,一年下来至少也能赚个三四万;大儿子尼玛在附近一家园林公司工作一年收入两两三万,儿媳和老伴在家里看孩子、养猪、料理家务。分家后,洛桑扎西除了参加小型农田水利建设,他还开了家茶馆,平时由老伴经营,儿媳有时间也过来帮忙,一年少说也有一两万的收入。大儿子除了园林公司里的工作外,还利用家里的拖拉机跑起了运输,在亲戚的帮助下,去年多收入了5万元。

潜力

虽然分家一年多了,但大儿子一家仍然还和他们在一起过。去年秋天,大儿子在他的帮助下建起了新房,现在正在装修。估计乔迁的喜悦将会在农忙前举行。

与往年不一样的是,父子俩就像达成了某种默契,绑足了劲地干。

看着大儿子家的生活在分家后不但没受到影响,反而更有生机与活力,洛桑扎西由衷地高兴。他认为,年轻人头脑灵活,有冲劲,这是他们家的“潜力股”。当他自己的“潜力股”时,洛桑扎西摸着稀疏的胡须自豪地说,除了大儿子,那就是今年就要从西藏民族学院新闻传

播学院毕业的小儿子达娃了。

原来,作为父母,儿女幸福就是他们最大的幸福。

小孙女嘴里塞满苹果,头也不抬含糊不清地说:“惹(是)!”逗得在场的人哈哈大笑。

# 拉姆的 中国梦

(紧接第一版)别看拉姆经营家庭旅馆风风火火,可面对记者的采访却显得十分腼腆。她一边倒酥油茶一边告诉记者,一家六口人,通过经营家庭旅馆一年就可以带来30多万元的收入。他们投资兴建的另一座家庭旅馆正在装修,将在即将到来的西藏旅游旺季正式接待中外游客。

好,都能吃上旅游饭,依托生态资源共同奔向富裕路。拉姆说。她还悄悄告诉记者,如果有机会,她希望能到北京、云南、广西等地考察学习外地的旅游发展经验,同时学习一些英语、法语、德语等,方便接待更多的外国游客,让他们尽情享受雪域美景,更多地了解西藏民俗、感受藏族文化。

数据显示,去年旅游业给扎西岗村带来了200余万元收入,平均每户从中受益3万余元。

在拉姆的家庭旅馆示范带动下,不仅扎西岗村村民受益,还带动了周边其它村共同致富,家家都能从旅游业中受益。扎西岗村村长助理、大学生村官次仁央宗告诉记者,东巴才村、罗布村等村庄各自分工,有的向扎西岗村供应藏香鸡、藏香猪,有的供应马匹,还有的供应蔬菜,周边村民的收入普遍增加。

拉姆的共同致富梦想正一步步成为现实。

(新华社拉萨4月14日电)

# 人人都是主人翁

(紧接第一版)每当新人来到开发区工作,黄羽天都要对他们说这番话,鼓励他们多学习,努力创新,不断发展。

在这种机制的激励下,开发区规划建设局局长于秀春即将读完硕士研究生。开发区经济发展局局长达娃卓嘎即将读完EMBA。她们在各自岗位都取得了出色的成绩,为开发区作出了突出贡献。在她们的带动下,开发区人人都在学习,人人都在努力工作,人人都是主人翁。

服务是第一投资环境。正是因为有了主人翁精神,马上办、首问制、五优化、三凡是等举措得以在开发区推行,并都一一得以落实。马上办,即快事快办,全天候、一条龙服务,第一时间为企业和投资者提供帮助;首问制,即企业不管什么事,不管问到开发区谁,谁就得帮忙协调处理,不得推诿;五优化,即不断优化政策环境、政务环境、法治环境、融资环境、硬件环境;三凡是,凡是开发区企业的事开发区都管,凡是开发区的干部职工都是企业服务员,凡是企业需要帮助的在开发区都能找得到人。

事成本低且办事效率高;倡导“句号经济”,企业在开发区办事不留“逗号”,一次办完,没办完的要给企业以合理交代,尽快办完,画完“句号”,让企业放心、安心。企业在开发区深切感受到了家的温暖,企业家常对开发区工作人员说:我们是一家人。企业在开发区找到了归属,开发区就是企业之家,大家都是开发区的主人翁。

此外,开发区坚持“市场本身就是一种制度”的原则,机制体制创新始终围绕市场、服务市场。在此基础上,开发区转变政府职能,增强责任意识,完善市场经济下的各种经济制度,以产权制度创新、行政管理体制创新、基础设施开发和管理模式创新、人才机制创新、社会保障制度创新、投融资体制机制创新、先进文化建设创新为重点,不断革新,逐步形成了自我优势。

正是因为开发区不断创新机制体制,创新服务方式,竭诚为企业服务,入住开发区的企业越来越多,产生的效益越来越大。如今,开发区已成为企业家的摇篮,更是成为上缴国家税收的大户。相信随着开发区机制体制创新不断深入,通过开发区和企业这些“主人翁”的共同努力,一定会为社会创造更多的财富,作出更大的贡献。